
71. ZAŠTITNIK LJUDSKIH PRAVA I SLOBODA (OMBUDSMAN) U CRNOJ 
GORI 

U Crnoj Gori funkciju ombudsmana je ustanovljen Zakonom o zaštitniku ljudskih 
prava i sloboda (2003).
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Zaštitnik ljudskih prava i sloboda štiti ljudska prava i slobode zajemčene Ustavom, 
zakonom, ratifikovanim međunarodnim ugovorima o ljudskim pravima i 
opšteprihvaćenim pravilima međunarodnog prava kada su povrieđena aktom, radnjom ili 
nepostupanjem državnih organa, organa lokalne samouprave i javnih službi i drugih 
nosilaca javnih ovlašćenja. 

Svako ko smatra da su mu aktom, radnjom ili nepostupanjem organa povređena 
ljudska prava i slobode može se obratiti zaštitniku pritužbom. Lice se može obratiti 
zaštitniku i preko odgovarajućeg udruženja, odnosno organizacije, kao i poslanika. 
Pritužba se može podneti i usmeno na zapisnik kod zaštitnika. 

Nakon postupanja po pritužbi zaštitnik daje konačno mišljenje. Konačno mišljenje 
sadrži nalaz o tome da li je, na koji način i u kojoj meri došlo do povrede ljudskih prava i 
sloboda podnosioca pritužbe, preporuku o tome šta treba preduzeti da bi se otklonila 
povreda, kao i rok za postupanje organa. Organ na čiji rad se pritužba odnosi obavezan je 
da zaštitniku, u roku koji on odredi, dostavi izveštaj o preduzetim radnjama radi izvršenja 
preporuke date u konačnom mišljenju. Ukoliko organ ne postupi po preporuci, zaštitnik se 
može obratiti javnosti, neposredno višem organu ili o tome podneti poseban izveštaj. 

Zaštitnik podnosi Skupštini godišnji izveštaj o radu. Na zahtev Skupštine, Vlada 
Republike Crne Gore je dužna da se izjasni o godišnjem izveštaju o radu zaštitnika. 
Godišnji izveštaj o radu sadrži, naročito, opšti statistički prikaz svih predmeta po kojima 
je postupao, opštu ocenu o stanju ljudskih prava i sloboda u Republici Crnoj Gori i 
preporuke i mere koje zaštitnik predlaže za otklanjanje uočenih propusta. Godišnji 
izveštaj o radu dostavlja se najkasnije do 31. marta tekuće godine za prethodnu godinu. 
Godišnji izveštaj o radu mora se učiniti dostupnim javnosti. Zaštitnik može da podnese 
Skupštini poseban izveštaj, ako oceni da to zahtevaju naročito važni razlozi. 
 

                                                   
1
 Zakon o zaštitniku ljudskih prava i sloboda, Službeni list RCG, br. 41/2003. 


